

князю красна дѣвица... Затужилъ затосковалъ добрый молодець, отпросился у князя за Волгу-рѣку во дремучій боръ и устроилъ онъ тутъ монастырь для своей души-спасенья. Оттого и началось имя монастырю тому «Отрочь монастырь».

Другое преданіе болѣе прозаично: оно просто говоритъ, что монастырь основанъ «отроками»-слугами Тверского князя въ концѣ XII вѣка.

Священникъ *Вл. Палимпсестовъ*.

[До слѣд. №-ра.]

Изъ жизни церковной школы.

(НА ЕЛКѢ).

Есть у церковной школы друзья, есть немало и враговъ. Одни враги «изъ принципа», т. е., враги церкви и всего, что осѣняется крестомъ, но гораздо больше враговъ «по недоразумѣнію», враговъ только потому, что они не знаютъ, что такое церковная школа, что она даетъ народу и какія цѣли преслѣдуетъ. Эти враги нерѣдко превращаются въ искреннихъ друзей и защитниковъ церковной школы, какъ только поближе ознакомятся съ дѣломъ. Скромность духовенства, его робость, его боязнь стать на глазахъ у людей частенько сильно вредятъ дѣлу.

Божественный Учитель въ евангеліи сказалъ: «не должно ставить свѣтильника подъ спудомъ, но на свѣщницѣ, да свѣтитъ всѣмъ, иже въ храминѣ суть.» Поэтому достойны похвалы тѣ работники на школьной нивѣ, которые не замалчиваютъ положительныя стороны церковной школы, стремятся всячески вынести ихъ на видъ для всѣхъ, стараются популяризировать въ массѣ нашу школу и желаютъ привлечь симпатіи общества на сторону ея и ея работниковъ.

Эти мысли сами написались подъ перо послѣ елки Кирилло-Меѳодіевской двухклассной церковной школы г. Саратова 3-го января.

Обширный высокій залъ «народной аудиторіи» залитъ электричествомъ, посрединѣ убранная елка горитъ разноцвѣтными лампочками, кругомъ масса дѣтей съ оживленными и радостными лицами, на стульяхъ—гости, а на возвышеніи, за столомъ, среди духовенства и членовъ Срѣтенскаго церковно-приходскаго попечительства присутствуетъ нашъ Милостивѣйшій Архипастырь, Преосвященнѣйшій Владыка Алексій и любовно, какъ отецъ, смотритъ на дѣтскій праздникъ—елку. Прекрасно было исполне-

но хоромъ „Многи лѣта“, „Сумракъ вечерній“, «Сѣверная звѣзда» — „Ахъ со вечера порошица“, „Вечерній звонъ“ и др. номера пѣнія; бойко и живо прошли сцѣнки—„Рѣпка“, „Пузырь удалецъ“, „Красная шапочка“ и «Какъ въ избушкѣ вдвоемъ»; хороши были и декламация стихотвореній, а особенно «Радужный хозяинъ», прочитанное малышомъ изъ 1-го отдѣленія. Въ антрактѣ, во время чая, председателемъ попечительства г. Телѣгинымъ былъ прочитанъ и преподнесенъ Его Преосвященству адресъ съ выраженіемъ благодарности за его милостивое и внимательное отношеніе къ трудамъ церкви и церковной школы.

Наконецъ, елка кончилась и дѣтямъ были розданы сласти и подарки.

Средства на праздникъ до 250 р. деньгами собрало попечительство и почти столько же натурой дали добрые люди.

Отрадное впечатлѣніе осталось отъ простоты и задушевности, бывшихъ на праздникѣ, особенно отъ единенія Архипастыря съ духовенствомъ, попечительствомъ и дѣтьми, веселыя лица которыхъ такъ и хотѣли всѣмъ сказать: „а у насъ на елкѣ самъ Владыка!“ Отъ души можно пожелать, чтобы инициатива завѣдующаго школой о. Михаила Степанова не заглохла, а нашла себѣ подражателей и сторонниковъ среди работниковъ церковной школы.

Священникъ *Вл. Палимпсестовъ.*

Открытіе народно-миссіонерскихъ курсовъ.

18 ноября 1912 года, съ благословенія Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Алексія Епископа Саратовскаго и Царицынскаго, въ селѣ Николаевкѣ Камышинскаго уѣзда открыты народно-миссіонерскіе курсы.

Открытіе носило характеръ христіанскаго народнаго торжества и вмѣстѣ-радостнаго семейнаго событія.

О днѣ открытія курсовъ прихожане были освѣдомлены раньше.

За литургіей 18 ноября (день воскресный) мѣстный священникъ о. Вихлевщукъ произнесъ поученіе на тему «Въ чемъ праздникъ?» въ которомъ, между прочимъ, приглашалъ своихъ прихожанъ слѣдовать примѣру Господа—посѣщать храмъ Божій и тѣ религіозныя собранія, начало которымъ будетъ положено сегодня, послѣ вечерни.

Еще до звона народъ началъ собираться къ вечернѣ. Надо сказать, что въ приходѣ Михаило-Архангельской церкви села Николаевки вечернее служеніе почти не посѣщалось прихожанами; а въ этотъ вечеръ храмъ былъ полонъ.